

生命科学成果闪耀天开创新沙龙

构建“欧洲研发—天津转化”创新通道

本报讯(记者 胡萌伟)8月1日,天开园灵犀汇企业家俱乐部内创新思潮涌动,由市科协、市科技局、市教委与中欧生命科学联盟联合主办,中欧生命科学联盟(瑞士)天津代表处等机构承办的第二十五期天开创新沙龙——生命科学成果分享专场在这里举行。来自相关高校、科研机构、医疗机构、产业园区、投融资机构的约80名代表齐聚一堂,共话生命科学创新未来。

活动中,市科协主席、中国科学院院士元英进围绕“合成生物学与应用”主题作报告,系统梳理了合成生物学的学科发展趋势与产业化前景,并强调了合成生物学在能源、生物医药等领域的变革性潜力。随后,10位来自生命科学领域的欧洲华裔专家

接力登场,分享了8项硬核研究成果。“去年底,海外华人科技社团境内代表处集聚区落户天津,这为我们链接国际创新力量提供了重要平台。依托该集聚区,市科协已推动6家国际机构落户天津。其中,本次沙龙正是中欧生命科学联盟(瑞士)天津代表处成立后在津举办的首场重磅活动,为海外科技社团深度参与天津创新生态建设树立了标杆。”市科协分管日常工作的副主席张建华表示,天津正以制度型开放为抓手,加速全球创新资源汇聚。

“集聚区为海外华人科技社团在境内合法依规开展活动提供便利化条件,推动构建海外机构在华发展的良好生态。未来,集聚区将致力打造集信息交流、项目对接、人才引进、资金融通于一体的综合服务平台,通过优化注册备案、政策对接、活动支持等运营环境,为海外科技人才来津创新创业提供一站式支持。”中国国际科技交流中心副主任陈锐说。

对于未来的发展,中欧生命科学联盟(瑞士)天津代表处也有着清晰的规划。其相关负责人表示,代表处将以天津为重要支点,努力构建“欧洲研发—天津转化”的创新通道。具体而言,将通过每年组织专项路演,吸引顶尖人才携带优质项目在天津落地,将欧洲丰富的生命科学资源深度导入京津冀协同发展大局,为我国科技强国建设注入源源不断的国际动能。

蓟州区启动防洪三级应急响应

转移安置2130名群众应对强降雨

范,发现异常及时组织受威胁人员撤离并上报,提醒居民、过往群众和车辆密切注意附近山体异常变化,尤其身处景区、学校和交通要道等人口密集区群众要提高警惕,发现险情及时避让;要求文旅部门督促景区采取“关停限避”措施,及时有效疏导游客,严防“突发”“极端”降雨引发安全事故,督促提示辖区内民宿农家院,提前做好游客的疏导与劝返工作,避免因降雨引发安全风险。同时,气象、水情等部门将密切关注天气变化,及时发布气象、水情等信息;调度部门将做好蓟州区全区共转移安置2130人。

记者从蓟州区应急管理局了解到,蓟州区迅速向各个领域下发布工作提示,要求规划资源部门加强地质灾害隐患点和高陡边坡等危险区域的巡查、监测和防

区主要行洪河道调度运行工作,适时提出农村排涝限禁排等调度建议;抢险部门将根据需要组织区级防汛抗旱应急救援队伍执行抢险救灾任务等。

针对暴雨预警及防汛应急响应,蓟州区应急管理局相关负责人介绍,当前正值汛期关键阶段,该局将坚持底线思维、极限思维,对重要区域、重点场所、特殊人员加大巡查监测,确保隐患早发现、早处置。同时,强化与气象、水利、交通等部门的联防会商,动态调整应急响应措施,保障全区平稳度汛。

市防办针对蓟州区启动市防汛四级应急响应

警叫应”机制,启动应急预案和防汛重点部位“一处一预案”;强化监测预报预警和联合会商,畅通公网、专网、卫星电话等通讯渠道,加强堤坝巡查防守,科学调度防洪工程,抢险救援队伍保持热备,落实好交通管控、物资调动、抢险救援和人员转移等各项任务。

蓟州区防指组织做好山洪、地质灾害防御和人员避险安置等,多渠道、多平台滚动发布预警、响应信息,加强电力、通讯、燃气等保障,果断采取“关、停、限、避”措施,全力确保人民群众生命安全。

据了解,此次降雨的主要时段集中在3日0时到8时。市气象台昨天17时13分发布暴雨蓝色预警信号,预计到今天早晨,蓟州、宝坻、武清、宁河、北辰、滨海新区北部地区将有25到50毫米、局地50到80毫米的降水,小时雨强可达30毫米及以上,提醒注意防范强降雨可能引发的城市积涝、山洪、地质灾害等,并做好低洼、易受淹地区排水防涝工作。

气象专家提醒,此次降雨条件依然对北部地区有利,市民不要前往山区危险地带、河道、地质灾害隐患区域活动。

暑期,我市各文博场馆迎来参观热潮。越来越多的人走进博物馆、科技馆等文化场所,在炎炎夏日中感受文化魅力。图为游客在天津自然博物馆开启大自然探索之旅。

记者 吴迪 摄



铁路12306客户端升级学生预约购票服务功能

高校新生和在校生购票出行更便捷

本报讯(记者 万红)记者从铁路12306科创中心了解到,8月1日起,为进一步优化售票服务,铁路12306客户端升级了学生预约购票服务功能,积极保障学生旅客便捷购票。

铁路12306科创中心相关负责人介绍,随着各大院校进入开学季,学生旅客将陆续返校或入学,在总结以往学生预约购票经验基础上,铁路12306进一步优化系统功能,继续推出学生预约购票服务。根据《中国国家铁路集团有限公司铁路旅客运输规程》,符合条件的在校学生和即将入学的新生均可通过该服务购票出行,后续这项服务将保持常态化运行,更好保障学生旅客的购票需求。

记者打开铁路12306客户端,点击屏幕右下角“我的”按钮,进入页面后,就能看到“学生预约购票服务”专区。进入该专区后,即将入学的新生需在完成实名注册并填写学校所在地等学生优惠资质相关信息后,

可于8月1日至9月5日在专区中勾选“新生入学”办理预约;在校学生完成实名注册、通过身份信息核验后,完成优惠资质核验且有剩余优惠乘车次数的,可直接在专区办理预约购票。符合条件的学生旅客可在开车前第20天至第17天提报预约需求,同一账户最多可同时提交3个订单,每个订单可提交1个乘车日期的5个“车次+席别”的组合,可选席别为学生优惠票适用的硬座、硬卧、二等座。在校学生最多可为包含本人在内的9名学生旅客预约,新生最多可为包含本人在内的3名旅客预约,同行旅客身份不限。

需要提示的是,学生旅客在铁路12306客户端提交的预约订单,将在开车前第16天5时至7时兑现,系统将兑现情况通过手机短信通知购票人,兑现成功后购票人须在当日23时前支付票款;逾期未支付的,订单自动取消。此外,新生预约订单最多可兑现成功3次。

(上接第1版)在北京举办的一场滨海新区投资合作推介会上,26个北京项目花落滨海,投资总额达236.5亿元,涉及信创、金融、生物医药、人工智能等多个领域,覆盖滨海新区优势产业和新兴产业集群。

投资的“研”值高,含“新”量足,高质量发展的根基才更实。

在一次外资外贸企业圆桌会上,雀巢、玛氏宠物食品、中粮可口可乐、敏实汽车零部件、三星电池、富联精密电子等16家滨海新区重点外资外贸企业代表明确表示:“对滨海新区经济发展前景充满信心,坚定不移了投资和扎根滨海的决心。”值得关注的是,滨海新区的民营企业也“有的投”“投得好”,正在成为支撑区域经济发展、产业布局和科技创新的重要力量。

投资走势向好、资金与项目“双向奔赴”,其背后是政策持续加码。

以“投”引“资” 锻造发展“硬支撑”

助推有效投资发挥关键作用,支撑项目扎根滨海新区,将投资潜力转化为增长动能。

一组组数据、一个个项目,呈现出滨海新区经济向上的“生长力”,亦彰显其支撑引领的担当之责。回顾上半年,滨海新区凝心聚力、奋力攻坚,发展动力向强、发展结构向优、发展质效向好、发展态势向稳,收获经济运行“半年红”,为全市高质量发展注入了强劲动力。展望下半年,滨海新区稳住向好态势,强化工业、服务业、金融业等重点行业支撑作用,推进重点项目落地建设、投产见效,盘活存量载体,全力以赴防范化解金融风险,推动高质量发展取得新成效。

改革发力、政策给力、企业努力、各方合力,共同

我市组织行业专业力量进网入格

增强网格工作力量 更好服务群众回应诉求

本报讯(记者 孟芳冰)近日,市委组织部、市委社会工作部、市委政法委、市委网信办联合印发《关于组织行业专业力量进网入格的通知》(以下简称《通知》),组织行业专业力量进网入格作为“推动资源、服务下沉网格”的具体路径,切实增强网格工作力量,更好服务群众、回应诉求。

《通知》涵盖整合网格资源、联动开展网格管理服务、强化组织保障3个方面11项措施,重点明确3个问题。一是明确了行业专业力量“是什么”。在明晰普通网格专职网格员、兼职网格员由谁担任、有何职责的基础上,明确提出住建、城管等职能部门和自来水、电力等公用事业单位(企业)在街道(乡镇)、社区(村)设置的派驻机构、站点的工作人员,或者负责责任区域、直接服务群众的工

第二届津派文化传承与创新研讨会暨《津派文化研究》集刊首发式在津举办

本报讯(记者 刘平)植根历史沃土,解码津派文化基因图谱。8月2日,“推动文化传承发展 打造津派文化品牌”第二届津派文化传承与创新研讨会暨《津派文化研究》集刊首发式在天津社会科学院举办。本次研讨会由天津社会科学院、津派文化研究中心主办。

如何加快推进地域特色的创造性转化和创新性发展,如何丰富津派文化的内涵和话语表达,如何推出津派文化的标识性工程和代表性作品,如何创新传播方式推动津派文化走出津门走向全国?来自全国高校和研究机构的近百名专家学者齐聚一堂,围绕津派文化的研究与发展趋势进行了深入研讨与交流,共同解答打造津派文化品牌之问。

上海社会科学院城市文化创新研究院院长、研究员徐锦江建议,新时代津派文化研究可以借鉴海派文化研究经验,与城市精神品格联系在一起,不断提升城市软实力,加强城市形象推广,为天津城市建设和发展提供文化资源和精神动力。

“津派文化历史底蕴深厚,独有的多元包容、融通和谐、通俗实际、开放创新的精神和气质,是其与众不同的特色。”



我市举办“擦‘靓’家园 共筑美好”文明实践主题示范活动

本报讯(记者 孟芳冰)7月31日,由市文明办、市委市级机关工委、红桥区委宣传部主办的天津市“擦‘靓’家园 共筑美好”文明实践主题示范活动,在红桥区咸阳北路街道彰武社区小花园举办,红桥区各街道同步设分会场。本场示范活动是我市“文明实践我行动”主题活动10项重点活动之一,旨在以文明实践为载体,倡导市民擦拭和爱护公共设施,持续提升城市环境品质,展现天津市民文明有礼的精神风貌。

本次活动中,为6名活跃在社区一线的“社区美容师”颁发了荣誉证书,为“大姨捞面”“永明掌柜”“红咸先锋”“营地光芒帮帮团”“枫叶正红”等5支志愿服务队授旗。

活动最后,天津好人汪金雯向全区市民发起擦“靓”家园 共筑美好”倡议,号召大家自觉践行《天津市文明行为促进条例》,争做家门口的“清洁卫士”,携手打造

现场气氛热烈,思想火花不断碰撞。专家们表示,将充分发挥自身优势作用,深挖津派文化的丰富内涵和载体表达,讲好天津故事,为建设社会主义现代化大都市注入强劲文化动力。

《天津市档案条例》9月1日起施行

激活红色档案资源 优化群众查档服务

本报讯(记者 徐丽)档案是历史的见证、文化的传承。7月30日,市十八届人大常委会第二十次会议审议通过了《天津市档案条例》(以下简称《条例》),自9月1日起施行。记者梳理发现,《条例》在强化红色基因传承、便利群众查档、推进信息化建设等方面亮点突出。

《条例》加强对红色档案资源的收集保管和利用,明确档案馆以及机关、团体、企业事业单位和其他组织对重要、珍贵的红色档案,应当优先开展抢救和修复。发现红色档案可能严重损毁的,应当立即采取保护措施,并及时向档案主管部门和有关主管部门报告。规定鼓励档案馆和机关、团体、企业事业单位以及其他组织挖掘红色档案资源、编辑出版红色档案史料、举办红色档案专题展览、

强化服务功能,提高服务水平。

在推进档案信息化建设方面,明确将档案信息化纳入信息化发展规划和智慧城市、数字政府建设规划,统筹协调推进档案信息化建设,保障档案数字资源的安全保存和有效利用。

京津冀企业职工养老保险转移提速

本报讯(记者 廖晨霞)从市社保中心获悉,自8月1日起,实施京津冀城镇企业职工基本养老保险关系转移资金定期清算模式,办结时限从国家规定的15个工作日缩短至5个工作日。

根据2025年京津冀人力资源社会保障协同发展工作部署,京津冀三地社保经办机构签署了《京津冀城镇企业职工基本养老保险关系转移资金定期清算合作协议》。该模式将改变常规的“办理